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va eși Duminică.
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SERVITW TELMRAFICU
AID ROM 4 MMI,

i
BELGRAD, 30 luliu. S’a publicată cu so

lemnitate Beralulă Sultanului pentru recu» 
nOseerea .lui Milan, ca principe alu Serbiei. 
Regința, mulțămindă delegatului Porței, a de- 
chiarată că Milan, va fi supusă leale cătră 
Suzerană și va păstra țu gelosiă drepturile 
naționale

Bucuresci Cuptorii.

Nu are celu mal mică meritd 
guvernulă aptuale, ne jicea în luna 
trecută organulu fostiloră Senatori, 
nici în privinția posteloru, nici în 
privințiajuridicțiiinil consularie. Me- 
ritulu, plicea Terra, este ală guver- 
neloră trecute, precumă se pote cons
tata prin voluminosele corespondențe 
ce suntu în Ministeriulă afaceriloru 
străine.

In privinția posteloru, ne aflămu 
deja în facia unui faptă împlinită, 
și de la 1 lanuariă viitoră, servi
ciul ă poștei austriace în România 
Va înceta, precumă a și ’ncetată 
deja serviciulu poștei rusesci.

In cea-a ce s’atinge de juridic
țiunea consularie, începemu prin a 
aduce aminte că Ministeriulu ap
tuale, și elă și numai elă din tdte 
ministeriele căte avurămă, a anun- 
ciată că archivele și dosariele Mi
nisterialul suntă deschise nu numai 
tutoră deputațiloră ci și tutoră jia- 
fiștiloră. Acestă faptă, fără esemplu 
în România, ș^ putemă jice în fote 
țerele, este prin elă însu-și d'ajunsă 
pentru a dovedi sinceritatea cu care 
lucreză Ministeriulă aptuale și ere- 
dinția cea tare ce are elă în libertate 
■și ’n opiniunea publică.

Vejândft afirmările piariulă Țerra, 
în privinția corespondinltâ volumi- 
n6se în afacerea juridicțiunii consu
larie, cercetarămu în Archivele Mi- 
nisteriului afaceriloră străine — des
chise, mai repețimă tutoră jiariști- 
loră — și nu găsirămă nici măcaru 
ună simplu dosiaru în acestă mare 
cestiune. Totă ce găsirămă suntă, 
pe ici pe colo, mestecate cu cereri 
corințl de altă natură, vre trei mijlo
ciri fbrte palide, pe lângă ambasa
dorii din Constantinopole, făcute prin 
agenția română d’acolo, și carii n’aă 
opținută nici chiară respunsuri sa-, 
tisfâcătbrie. Se observămă âncă, pen
tru cei de la Terra, că chiară a- 
cele mijlociri aă fostă făcute în cur
sulă aniloră 1861 — 62. Așia dară, 
afirmările protivniciloru nostril, fiindă 
în acesta ca ’n tbte, pe deplină ne-

FOITIA ROMANULUI! 

ION DE CHAZOL.
PARTEA A TREIA.

XV.Ui /
Nu me voiu încerca a descrie desordiuaa 

ideieloru mele căndu plecaiu de la Sjr Gla- 
rence. Eramă .sfârlmalu de reținerea ce tre
buise se’mi impună pentru a remănea linis* 
citii ș’a nu schimba astă convorbire înlr’uă 

revocare violinle de rivalii la rivalii. Ideia 
ă Viergia putea se’mi' fiă luată țmî surpria- 
ea spiritulu .ca uă nenorocire neprevedută. 

Venisemti la Sir Clarence cu convingerea că 
destăinuirile pe carj eramă se 1 lo iacii vorii 
nimici cu totulă proiectele lui, ^i c’uă mi
rare adlncă și c’uă umilire tainică nu găsi- 
semu la dtnsulu de cătu unii sjmtimentii de

adeverate, se punemă âci suptă o- 
chft cititoriloră nostril, urmâtbrea re- 
lațiune ce o găsimă în Memorial 
Diplomatique de la 23 luliă 1868:

„Din erâre Internaționalele anunță că 
d. Dimitrie Brătiaou a plecată din Paris 
fără fi căpătată desființarea juridicțiuneî con
sularie, pe care venise s’o câră.

„Mal ăntâiu vomă (Jice că trimisulă ro
mană este ăncă la Paris, de unde se pre- 
gătesce a pleca filele aste la London, apoi, 
fiindu că oblectulă misiune! lui interesâză 
pe tdte puterile garanțl semnatorie ale tra
tatului de Paris din 3 0 martiă 1856, des
ființarea juridicțiuneî consularie trebue se fiă 
prealabile otărîtă între • tote mai nainte ca 
una său alta din aceste puteri se te uă q- 
tărîre în astă privință.

„Dacă este uă țâră in care âste cu pu
tința a se sovârși uă asemene reformă făr’a 
compromite interesurile străiniloră, acea țâră 
este necontestabile România, a cărei legisla- 
țiune e copiată după acea-a a națiunilor^ ce
loră maî civilisate.

„Amu spusă deja câ Rusia a manifestată 
intruau modă spontaneă intențiunea d’a des
ființa juridicțiunea consulariă în Principate. 
D. Dimitrie Brătianu, în timpulă șederei sâle 
la Viena a pututu constata aceleași intențiunî 

.-bine-voitâre din partea cabinetului Austriacă.

„Simpatiile pe cari Francia le-a arătată 
totă-d’aupa României, na lasă nici uă ’ndouălă 
că, departe d’a o ’mpedica, cabinetulă de la 
Tui'eri 3 ajută obiectulă misiune! d-lui D. 
Brătiaau„ dacă acesta va parveni, cumă totă 
face a se crede, concursulă lEngliterei, pe 
care e însărcinată asemene adu cere. Amă 
văzută de curândă pe lordă Stanley primindă 
cu favâre proiectulă unei asemene reforme 
în Egipetă; cu atâtă mai multă dară mi- 
nistrulă englesă va trebui se sprijine împli
nirea unui asemenea proiectă întruna Stată 
unde nu esiste aici una din piedicele cari 
ar mai putea-o mțârdia intruă țâră musul
mană." ' j i' < ‘ b ‘

.Ti ii iT Mî ri. jh < -d
In revista politică de ieri puse- 

râmu suptă ochii publicului depeșia 
particulariă a jiariulul Țdrra des
pre cea-a ce după densa jice de 
noi jiariulu La Patrie și arti- 
clulă jisului jiariă în întregulă seă, 
ș’astă-felă ori-cine a putută vede 
cumu, pentru cele din afară ca și 
pentru cele din întru, relatările ce 
dă organulă fostiloră Senatori, seă, 
după noulă titlulă ce ș’a datu însu-și, 
jiariulă isolatu de națiune, suntă 
unele neadevărate ș’alteîe cu totulă pe 
dosă de cea-a ce este în realitate. 
Ajl avemă se mal punemă suptă 
ochii publicului urmă-tdriele linie din 
jiariulă izolatăl

„Augustulă călătora (principele 
Napoleone), ar fi jisă: — Resbelulu 
CrimeeI a fostă zadarnică și trebue 
re ’neepută^-Ș’acesta jiariulu iso- 

orgolii’ că. putea îndrepta nedreptatea sărleî 
Yisrgieî. Acumă însă nu mat puteamă sta 
Ia ’imlouiălă după uă declarare atătă dc sin
ceră. Spuseiu marchise! cuvintele lui Sir Cla- 
rencc, ș’apoî mă duseiă în parcă pentru a- 
linisci sbuciumarea mea. Uă cugetare =mî tur
bura spiritulu, mă întrebamu care era ne
bună, sir G^rence său eă. Pentru ânlăia dată 
mă ciocneamu cu realitatea aceșleî siluațiune 
stranie, asupra cărol-a apăsa fără voiirmu a= 
minlirca trecutului; pentru ânjăte dală eramu 
conslrînsă a nu vedea îa Viergia. pe fala 
Mafiasei. Cererea iui sir Clarence făcea d’uă 
dată pe astă fală pe care o întalnisemă în 
sdrențe și pe care Marulas voise se mi-o dea, 
d’uă potrivă cu Genevieva...... Viergia se 
putea Iha de nevastă’.....  Și ce! iubeamă, pu- 
tusemă se me credă iubită, și respinsesemu 
acestă amoră care mi se oferise m tdtă pa
siunea șea naivă!

Iată jice că este la adresă Româ
niei și că este pentru România, nu
mai fiindă că este la putere d Ion 
Brătianu eră nu d Carp. El bine; 
pe lângă articlulă de fondă, repro
dusă ieri din La Patrie, se pu
nemă aci ca respunsă, căte-va linie 
din corespondinția din Constantino
pole a jiariulul le Constituhonnel din 
17 luliă:

„Principele a luată cu dînsulu, 
din scurta-i ședere îg România, cele 
mal bune suvenire. Elă n’a găsită 
nici urma unei agitări, și din con
tra a putută vedâ tbte autoritățile 
puse seriosă la lucru spre a ’ntări 
ordinea altă dată atătă de sguduită 
de spiritulă de partită. i

„Disposițiunile spiriteloră suntă 
în genere fbrte liniscite și nu tre
bue se se dea însemnătate sciriloră 
neodinfibrie respândite prin unele 
jiarie. \ p.

„ Acele scirî nrau atinsă în nimică 
autoritatea principelui, care cresce 
necontenită cu fiă-care lucrare prin 
care aretă anițiativă și energiă. Se
natulă, încercându-se a contracara 
cea-a ce numia „innovațiune pericu- 
lbsă“ a căiloră ferate, a fostă di- 
solvată, și România va avea în sfîr- 
șită căi ferate." î ,

Multe avemă de’nsemnată în a- 
cestă privință dară ne lipsesce cu 
totulă spaciulă, siliți fiindă ajl a 
da locă unei epistole a d-lul Ion 
Mânu, pe care o publicămă fără 
nici ună comentarii, și unei dări de 
sâmă -a Monitoreha în privința at 
facerii Bulgariloră, sperămă că am
bele aceste article voră mulțămi 
pe cel de la jiariulă isolată de 
națiune.

Nu putemă însă,, spre a’lă putea 
mulțămi pe deplină, se nu facemă 
cunoscută, și totă făr’a respunde, 
că numerulu seă de ajl jice:

„Despre financie, întrebați pe cre
ditorii Statului. Duceți-vâ la visteriă 
se vedeți cumă se plătescă manda
tele? Guvernulă (aptuale) ^ing^iatu 
cea mai mare parte a celoră-l-alte 
resurse, precumă vămile, salinele, 
domeniele, ș. c. 1."

Supta guvernulă aptuale manda
tele s’au depreciată fiindă că nu se 
plătescă!!! Suptăguvernulă aptuale 
s’au îngagiată, s’aă emanetatiiv tmile, 
salinele, dominiele, s, c. I.!!!

Eca cumă cu^ge adevărulă din 
gura celorft carii mărturescă înșil 
că suntă isolațe, adică pe romănesce, 
pustii de națiune.

La 7—î9 luliu, guvernulii fu informații 
de aginții se! administrativ! că, unii numerii 
ee vruă 150 Bulgari, trecuseră Dunărea de 
la Petroșani în Turcia, pe uă barcă ce ve

A doua di nh veniiă decătă tânjiu Ia 
Mantere. Căndă sosiiă aflaiă că sir Glaience 
plecase. La celă d’ânleiu cuvenlu alu mătu
șei mele ’nțeleselu că spusese totă ViergieL 
O ’ntrebaiă cu privirea și ea ’mi făcu ună 
semnă de discrețiune.

Speră că lucrurile voră merge bine, 
adăuse ea cu jumetate voce, surlțjendu.

Primiiă astă lovitară dreptă în ânimă, 
insă avuiu destulă putere pentru a me as
cunde. Vfergia era Ia gătiră cu Genevieva, 
și taa uă lețiune de mosică. Greduîb a vedea 
pe facla iei uă strălucire de fericire neobici
nuita. Ochii ijiaî întâlniră pâ al ieî, și sur- 
prinseiă înlrinșiî uă lucire sumbră șl slră- 
Jjătătere care me (letrunse pînă la ânimă. 
Simpțiiu că ’n aceslu fulgeră ca scruta a- 
dlncimea gânduriloră mele. Unu surîsă de 
milă alunecă pe buzele ieL După unti mo-; 
mentă, mâlușia mea se duse se se așețjâl

nise de la Giurgiu, și că dre-care agitațiufie 
esistă între Bulgarii ocupați în țCră la lucră
rile agricole s6u la acelea ale drumului de 
feru. Ordinii S’a dalii îndalii la I6le autori
tățile civili și militar!, de pe marginea Du
nărei, ca sc fiă cu cea mai mare priveghere, 
se oprâscă ori-ce repoțire a unorii asemeni 
fapte, și lotu-d’uă-dală se caute și se uimă- 
rdscă cu stăruința pc instigatorii mișcării 
și pe organisatofii cetei cari se strecurase 
de Ia Petroșani peste Dunărea. D. majorii Li- 
poianu fu trămisu, cu instrucțiuni severe, 
la facia locului, tdtă dorobănțimea județeloru 
de margine fu concentrată, gurdele de gră
niceri fură îndouite, patrule numerdsc puse 
pe totu lungulu țermului Dunărei, doue es- 
cadrdne de dorobanți fură trămise Ia Alexan
dria, pe lângă alte doue esiadrdne de cava
lerie ce se aflati deja concentrate la Zimni- 
cea, ua companiă de infanteria fu spedită la 
Giurgiu, și însu-și D. ministru dc interne, 
merse la acestu din urmă punctii, ca se se 
asicure despre caracterulti agitațiune!. Uă an
chetă administrativă și judiciară se începu 
îndată. Deslușirile ce ea a datu pînă acumti 
suntti următdrele: mo (

D. Golani, arendașiilu moșiei Petroșani'!, 
a domnului Știrbei, suplu cuventu că i se 
dedese acumu cătu-va timpu focă la nisce 
clăi de pae ce avea pe moșie, puse spre 
pază în giurulu grenereloru sdle, unu numeru 
dre-care de Bulgari ce serveau la acelu a- 
rondașii ca lucrători. Lângă greneriile d-lui 
Colon! se afla uă pădure, ddsă, care se în
tinde pînă spre Dunărea, unde se învecinesce 
cu nisce balțî acoperite cu trestie și rogozu, 
fdrte înalte. Pe lângă acei păzitori, graciă 
localitățilorti car! le permiteau a se strecura 
fără a fi vețjuți; în ndptea ce precese trece
rea, se adunară, în totulti vruă 150 de Bul
gari La Petroșani, unde deja fuseseră aduse 
vrua opiu sdti $ece lăcjî cu arme și muni- 
țiuni, ale căroru scânduri desfăcute s’au gă- 
silu în pătulele d-lui Goloni uă barcă în
chiriată la Giurgiu, venise acolo; Bulgarii 
armați se îmbarcară în timpuIii nopții și as
cunși do unu mare cortu de pănză ce-i o- 
pria d>a fi ve^uți de pe țermu, suiră Dună
rea pînă la uă insulă, d’aci; în ndptea de 6 
spre 7 luliu, ei trecură pe pămîntulu tar- 
cescu.

Pe lăngă scândurile lăjiloru de arme, cari 
purtati etichete de diferite mărfuri la adresa 
mai multoru comercianți bulgari și nemți, S’au 
găsitu la d. Goloni nisce proclamațiuni in 
limba bulgară.

D. Goloni și fratele seu suntu arestați; s’au 
arestată asemenea căpitanulu batelulu! care 
este grecu, unii bulgară care închiria barca 
și ună altă bulgara care este venită de vre 
uă 15 țjile în țâră și ale cărei mișcări au 
inspirată bănuelî. Găpitanulă și închiriătorulă 
batelulu! aă dată dre-cari lămuriri asupra tre
cere! și asupra persdneloră ce aă îngagiată 
bitclulă. In urma acestoră declarări s’aă fă
cută mai multe perchisițiuni domiciliare și a- 
restărî în Vlașca, Teleorman și Bucuresci.

In primele momente, spre a sci care era 
gravitatea cestiunil și a se descoperi tdte ra
murile acestei afaceri, s’aă făcută aseme
nea perchisițiuni și la mai multe persdnc 
de origine bulgară, fdrte bine puse în so
cietatea ndstră; nu s’a găsită însă nimică la 
dânsele.

Din cele descoperite plnă aciimti râsultă 
că mișcarea a fostă opera foșliloră membri 
ai legiunii bulgare din Serbia, lîcențiaț! a- 
cumu câte-va luni, și din cari vruă 200 au 
venită în România, mergdndă în maî multe 

suptă umbrârulă de dinaintea castelului, o 
urmaiu.

— Ei bine! îî dișefu ce șft petrecută cu 
sir Clarence?

— Nimicu, îmi .reșpunse pa, PefikM a feri 
pe Viergia de’acurcălura salipăriloru de adio, 
elfi șia luată diua "bună ieri sâră, cumu o 
scii, spuindă că va pleca adî în diuă. Căndu 
me sculaiu, mi datu uă mică scrisâre dc 
mulțămire din parle’i.

— Ai vorbită Viergiei?.
— Da, ș’aci era afacerea principale. Intre 

noi vorbindu, mi se pare că ea ghicise simp- 
țimintele luî sir Clarence.

— Și..... ce-a disu ea?
— O! amu avută uă lungă conferință. 

N’am venită directă la posițiunea cea adeve
rată. km înlrebatu-o mai ânlete cu destulă 
indiferință ce cugeta despre junele veru ală 
Genevievoî. Sciă că e camu anevoie d’a citi

---—----------_ | | L-

dislricle spre a căuta dd lucru, și a câtdrti» 
va Bulgari esallați, stabiliți maț dinainte în 
țâră. Instrucțiunea se urmdză.

Trecerea Dunării este cu totulă oprită 
bulgariloră, și chiară cei co aă pasporturi 
regulate nu potti trece de câtă în câte-va 
porturi anutne determinate și în numârti de 
celă multă trei d’uă-dată; spre a se put ■ ■ 
priveghea și controla, atâtă pe țermulti stingă 
oâtu și pe celu dreptă. Bulgarii fără căt 
petdiă suntă trămiși la lucru în districtele 
de munte sub privegherea autoritățiloră. Tdte 
mesurele s’aă luată spre a opri ori-ce aglo- 
menare și guvernulă este hotărttă a prece
de cu energie contra tuturoru aceloră ce S’ar 
cerca a compromite neutralitatea teritoriului 
română. Ddcă România este dispusă a oferi 
ospitalitatea tutuloră persdneloră ce vină a 
o căpăta pe pănteițlulă seu, ea nu pdle însă, 
în nici ună casă, suferi uneltiri de natură a 
o compromite, și, guvernulă va fl, cu pă
rere de reă nevoită a usa dc mițjld.ele cc 
ercitive contra unoră asemenea uneltiri, n

(Monitorulu) (Comunicată).
■

PROFESIUNEA DE AVOCATU- .... > 4 n
Profesiunea de avocată este cea 

mal cântată la noi, fiindă c’a fostă 
și va fi âncă, pentru trei patru ani, 
cea mal producă tor ie. Se ne fiă însă 
iertată a spune că, după noi, pu- 
9inl au înțelesă pe deplină acâstă 
profesiune și d’acea-a ea fu căutată, 
în genere vorbindă, numai fiindu 
că era fbrte producătbrie, și pubh- 
culă ș’a făcută despre dânsa uă i- 
deiă defavorabile și greșită. Astă-jl 
a venită credemă timpulă se vor- 
bimă și despre acestă profesiune^ 
se ne ’mplinimă și n acestă puntă 
datoria, spuindă ce este și ce tre~ 
bue se fiă.

Profesiunea de avocată este uă 
nobile profesiune; este frumosă șt 
totă d’uă dată fbrte dulce penir ună 
omă d’a apăra pe celă nevinovată, 
dai scăpa onbrea, libertatea seă a- 
verea, și chiară d’a îndulci, îu u 
nele cașuri, asprimea justiției.

Avemă în România, ca «’n tbte 
națiunile latine, ca ’n Francia, Ita
lia, Spania, Portugalia uă mare în
lesnire a cuvântului, ș’uă finețiă 
particularie d’a percepe tbte părțile, 
d’a ’ntrevedea tbte amenuntele unei 
cestiuni, seu ale unei afaceri. Insă, 
tocmai acestă înlesnire este uă ispită 
spre a abusa de darurile precibse 
ce ne a dată natura; și d’acea-a 
vejurămă adese avocațl carii con
simtă a pune talentulă loră înseta 
viciulă causeloră celoră mal rele 
și triumfândă une-orl contra drep
tului și contra dreptății; șid’aci pro
vine ună reă întreită, și pentru ad- 
versariulă ce pe nedreptă îlă fâ- 
cemă d’a perde, și pentru societate 
în. care jicnimă adeveratele princi
pie de moralitate și pentru însă-șl 
avocată cari ajunge pe nesimpțite

I———^»_LLJ. I - ■ ■ T II1^ MU 

in asțâ ânimă pucină camu închisa. Cu tete 
aste, după opiniunea fdrte bună cc are des
pre dînsulă, înțeleseiă celii pucinu că’lă avea 
*n mare simpatie deja, cea-a ce este urni 
semnu bună* După ce vețjuiă acâsta, întor- 
seiu vorba și’i vorbiiă de viilorulă iei, de 
dorința me4 da o vedea fericită^ asiourăndu-o 
că voiamă s’o Iasă liberă d’a alege după ănima 
iei; ș’apoî ajunseiă ai face cunoscută cererea 
luî sir Clarence.......  Atuncî dac’ai fi ve^ută > 
mirarea/ emoțiunea m care e aruncă acâstă 
sdre.»..;., „M’a cerută, pe mine a slrî- 
gatij ea., S’ar fi ^lisu că nu putea crede.

— Și’lă iubesce, țjiseiă cu ânim riasă 
ș’a primită?

~r O! n?am sililu-p se se otărâscă, dia 
contra i-am <jisua că doreamu Întrebe 
simpțiminlele mai nainte d’ami respunde; îns ă 
după revărsarea veseliei iei am putută pfe- 
simpți cărei va fl otărîrea.
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a-șî suci și constiinri și înseși
rațiunea. UXT "

Unfi avocată frâitecsâ, din cel 
mal Țe«uinițjb 4 Lachăud, în de- 
butulfi carierii sâle de avocată, ^i- 
cea într’unfi salonfi;—„Avocatulă 
este cuvântulfi dată acu satului; n'am 
a spune cea-a ce cugetă, dară cea.-a 
ce ar dice acusatulu,. de ar—avea 
darulfi cuvântului “ h

Maiestrulă, (cumăse dice în Fran
cia avocațilorfi) maiestrulă Lachaud 
a Jusfi în pratică acestă definițiu- 
ne, ș’a dobândită și avere, și re- 
putațiune, darfi numaiatâtă; elă n’a 
dobândită ș’acea considerațiune su- 
peridră ce n’o câștigă de câtă ta- 
lentulfi pusă numai în serviciulă
binelui. Unii din avocațil nostrii, mer
gândă forte juni în străinătate și pe

este în adevârfi dreptă, a pornită 
și fărte răpede pe priporulă peiril.

Ș’acestă reă este și mal mare 
pentr’uă națiune jună în care totfi 
este de făcută și care n’a trăită âncă. 
într’uă asemene națiune uă datoriă 
mare -și ’ndouită este impusă tutoră 
celoră carii afi uă educațiune su- 
periore; el suntfi aci nu numai în
vestiți cu datoria frațiloră mal mari, 
ti aă âncă a ’ndeplini și datoria de 
educatori publici. El datoresefi so- 
cotâlă Patriei, ca mamei comune, 
de progresulfi șefi de videle juni- 
loră frați, adică alfi celoră carii n’aă 
fostă âncă chiămațl la acelea-șibe- 

I neficie de instrucțiune și de lumină.

cestul puntă: elocința nu perde nici 
uădată mergândă de mănă cu eci-

d’uă parte atrași de renumele și a- 
verea unoru asemene măiestrii, eră 
pe d’alta de suflarea epocel, care a 
fostă în multe țere conformă cu 
sfatulă ce da fiului seu lordulu Che- 
sterfeild: ,;fă bani fiulă meă, în modă 
onestă de vel putea, dară fă bani,"

Adeverata temeliă a unul Stată 
este justiția i se pdte dice că Statulă 
celu mal civdisată este acelu-a în 
care justiția este dată cu mai multă 
esaptitate. Mal deună-dl semnala- 
rămă însemnătatea instituțiunil ju- 
rațiloră, fiindă că printr’însa popo-

tatea; respectulă legii și patriotis- 
mulă, de care nici uădată ună omă 
nu se pdte despărți în esercițiulă 
nici unei profesiuni, realță tafentulă, 
în^ecesce meritum indivitjliloră și ’n- 
ăresce națiunea sea.

Într’uă altă afacere — căci voimă 
a vorbi numai de cele mal recințl, 
și carii prin urmare suntă în me
moria tutuloră — venită eră naintea 
jurațiloră, avocatulă a convinsă pe 
dmenil întegril și drepți ce sortea și 
legea i-a învestită timpurariă cu ro- 
lulă d’a fi interprețil conștiinței pu
blica, ș’a dobândită atitarea; în ple- 
darea sea însă a uitată d’a înrîuri 

, ș’asupra spiritului națiunii.
Procesulă de care vorbimă este

Voltaire ne-a emisii că cea mal bună fi
gură de retorică este repetițiunea — 
începemă prin a re^ice că nu este ca
lomnie mal odiosă ca cea-a ce’n timpu 
de sedii a fost întrebuințată contra Is
raelițiloră în privința sângelui, fora 
uita c’acâstă acusare s’a făcută la 
’nceputulă cristianismulul și contra 
crestiniloră.

In evulă de mi^locă găsimă chiară 
Papi oprindă d’a se mal acusa Is- 
raeli.țil d’acestă crimă, notândă că 
scripturele loră le inspiră atăta o- 
rbre de sânge, în cătfi îl opresce 
chiară d’a se servi cu sângele do- 
bitdceloră. In filele ndstre ună Ukas

rei, amenințafe de diferite persecuțfunî după 
acele vremi.

Prin urmare; în archivele. tuturoră minis-* 
terieloră, sunte diferite acte ale mele, cari 
nu se potă ascunde, și bune sâă relede voră 
fi, ele aă se slujâscă uădată, de basă poste- 
ritățeî, pentru istoria țerel nfistre, ele suntu 
dâră, domnulă meă, cari aă se formeze în
tr’uă vreme, fidela fotografia a fiă-cărui per-

rulă împlinesce d’a. dreptulă func
țiunea de judecătoră; depinde multu

aă fostă firesce atrași de corinte și 
n’aă mal aurită și replica ce acumă 
25 de ani a dată măiestrului La- 

’chaud, unulă din junii sei colegi: — 
,j3ăc’ar fi astă-felă avocatulă n’ar 
mal fi de câtă ună felă de olană 
ate unul canală care respendesce 
apele, curate seă necurate, astă-felă 
cumă îl vină. Avocatulă, mal nainte 
de tdte, are ună sufletă ș’uă con- 
sciințiă, fără de cari cu totă talen- 
tulă seă n’ar putea fi stimată." —

Da, avocatulă este acusatulă vor- 
bindă, însă fără orbirile intereseloră 
personali și fără vîrtejurile unei pa
siuni ce mal totă deuna nu ține 
sdmă nici de țerinurile legii, nici 
de drepturile altui-a, nici chiară de 
consciințiă. Acelu-a însă ce este 
ehiămată la suprema ondre d’a vorbi 
pentru altulă în facia justiției, tre
bue mal nainte de tdte se fiă pe 
deplină pătrunsă de simpțimîntulă 
echității și de Respectulă prescrip- 
țiuniloră legali. Nu vomă merge 
pîn’a dice că avocatulă trebue se 
refuse asolută apărarea celui ce n’are 
dreptate. Mal ânteiă în afacerile cri-

de barofi d’a face ca desvoltarea a- 
cestel mari instituțiunî se se facă

acelu-a ală d-lul PoppovitzI, medi- 
culă de la Călărași acusată d’a ii 
luată parte la turburările ce s’aă 
făcută acolo în contra Israelițiloră 
și d’a fi dechiarată ca medică că 
după densulă copilulă ar fi murită 
din causă de sustragere de sănge
de către Evrei. Negreșită c’ună me-

mal răpede și mal bine. Pucină jdică care suptă-semnă asemene de- 
f6rte pucină de vomă cugeta, ne ohiarărl nu prea dă dovadă de știință, 
vomă convinge cu toții, avocațl și Lj lasâ se se presupue mobile de 
publică, că ’n România avocațilnu ură, de interesă și celă mal pucinu 
potă, făr’a face ună mare reă țerel, de frică. Avocatulă seă l’a scăpata 
se-șl permită cea-a ce unii avocațl
îșl permită în națiunile cele betrâ- 
ne în civilisațiune; căci în țerele 
cele noul, totulă trebue se concure 
spre a’ntemeia Statulă pe amdrea bi
nelui, și pe respectulă dreptului fiă 
căruia. Nicăire, ca la națiunile cele 
june, nu este mâl neapărată legali-< 
tatea-, supunerea scrupuldsă la lege 
este totă atâtă de salutari© pentru 
națiunile cele june, Câtă este pen-' 
tru copil stricta supunere la părinți.

El bine; cu măna pe consciință, 
putemă 6re susțină că ’n fa^a tri- 
bunaleloră ndstre, unii din avocațil

și nu d’acesta voimâ a vorbi. Se 
respăndise sgomotulfi că maiestrulă 
Pascal, apărândă pe acusată, ar fi 
afirmată esistința unoră secte israe- 
lite cari ară fi comițândă acostă in
famă crimă. Precumă eramă da
tori am luată informări, și ca se fimă 
și mai șicuri amă avută recursă la

alfi Imperatulul Nicolae alfi Rusiei, 
a renouitfi acea-a-șl poprire, dechia- 
răndă de calomniatore pe orî cine 
ș’ar permite aedstă calomnie.

Vomă cita însă uă prescripțiune 
însemnată dintr’uă constituțiune a- 
cordată Israelițiloră de cătră regele 
Poloniei Casimir celă Mare. Acea 
cartă este de la 1334 și <Jice în 
art. 31:— Orî ce Israelită va fi 
dovedită de crima d’a se servi cu 
■sănge umană, după mărturirea a 
trei crestite ș’a trei evrei, va fi su
pus! la cutare pedepsă; însă, căndu 
nu se va dovedi acusarea, pîrîto- 
rulă va fi supusu Ia aceot-a-șt pe- 
ddpsă, ca calomniatore.—

Unu seclu în urmă acea-a=șî car
tă fu rehouită de Casimir lagellon.

Nimică mai înțeleptfi de cătfi a- 
cestfi articlu spre a curma în ănima 
crestinilorfi acestă prejudecată con
tra Israelițiloră.

sonagiu, a tuturorîî generațiunllorfi.
Convinsă dâră de acestu adeveru, amu so

cotită de prisosii a me preocupa de câte ați 
putută dice, ori domnia-vâstră, sâu ori-cine 
în contra mea, și amu așteptată în liniște 
sufragiulu alegătorilorfi, fiindu sigură că, cei 
cari me cunoscu nu se voru lăsa a fi amă
giți de simple acusări, provenite din diver- 
gințe de opinii politice, astu-felu dâră fui fe
ricită în doue rânduri a dobândi voturile a • 
legătoriloru mei mai în unanimitate, și pu
tui se vd probezu tă ați fostă în erâre, când 
v’ați permisă a dice că suntu deprinsă a fi 
respinsă de națiune; fără a specifica și ca- 
sulă cândă, și pentru ce. Acumu în f6ia de 
la 15—16 luliu, plecându-ve a vorbi de fer
mitatea caracterului meu, adăugați că, câți 
m’au alesă rcpresinta c alu loru, au votată 
pentru politia ce amă urmjitâ la 11 luniu 
1848, și pentru Caimacamulfi de la 1849. 
Prin acâstă dâră adăogire, domnulu meu, m’ați 

Ipusu în necesitate a face profesia mea de 

credință, asupra politicei mele din amândoue 
aceste epocuri, ca se nu lasu a plana vre-o 
erâre că pfite au fostă condamnabilă, catră- 
dătore a țerei, precumu pfite și domniei-vfistre 
ve place a crede.

însu-și D. A. Pascal.
Amă fostă fericiți a constata 

maiestrulă Pascal nu S’a fostă 
cută editorele respundetoră ală 
cestel vechi calomnie, atătă de

că 
fă-

a»—

pe-
riculdsă și pentru Israelițl și pentru 
uă națiune mândră de justiția și de

Cea-a ce altă dată dechiaraă. și 
făceaă regii, pentru îmbunătățirea 
morale și materiale a gldteloră, as- 
tă-^h este datoria'dmenilortt luminați 
d’a o face; ministrulă priu circula- 
riele sele, deputatulă pnn discur
suri, <jiaristulă prin penă și avoca-

minale nimene nu pdte fi judecată 
făr’a fi apărată de oficiă și după, 
desemnarea tribunaleiul; și chiară 
în afacerile civile suntă adese părți 
ale procesului ce pdtă fi pledate în 
favdrea celui care în totale n’are 
dreptate. Yomfi susține însă cu con
vingere că avocatulă nu trebue cu 
nici unfi prețiă nici se altereze fap
tele nici se le dea falșie interpretări, 
nici se închine, cândă la dreptă când 
la stânga articlii legii, după interesul 
^iier. Intr’altă-felă, cum diserăm, spi-

nostrii nu uită acestă datoriă și nu-și toleranța sea religiosă. Cumă însă 
facă adese uă jucăriă din elocința nu este fumfi fără focă, este adeve- 
loră, puindă cu atătă mai multă rată că maiestrulă Pascal a lăsată 
vanitate d’a învinge cu cătfi causa,a se’nțelege c’acele sgomote aru pc. 
este mal detestabile! tea fi adeverate.

Suntă pilone ^ile de căndu jurații1 Maiestrulă Pascal, ca apărătorii 
aveaă a se pronunția asupra unui ală d-lui Poppovitzi avea dreptulă

ritulfi 
sidera
a nu 
derea 
băcia

publică se obiclnuesce a con- 
cu indiferințiă binele șireulfi, 

mal pune eâstigultt sâă per- 
unuî procesă de câtu în di- 
cuvântuluî, a meprisâ legea

procesă de insultă în contra Dom
nitorelul Primimă că era legitime 
ca avocatulă se se silescă a achita.' 
pe cliintele seu, datoria luî însă era. 
d’a degagia faptulă de personă, și 
disculpăndă pe cliintele seu, sâă ca 
autore seă ca complice, se nu mte! 
d’a pune în mare lumină dreptulă 
și legea, dreptatea și ecitatea, res- 
pectulfi familiei, și neviolabilitatea 
constituționale a Domnitorelul. , Nu 
ni s’a spusă c’acesta ar fi fostă marea 
și princip da preocupare a junelui a - 
voeată cară a luată cuventulă în a- 
cestă tristă și durerosă afacere. Se 
fiă bine înțelesă și constatată că nu

d’a aduce aminte esistința acestei 
prejudecăți poporarie pentru a trage 
dintr’însa împrejurări ușiurătdre pen
tru cliintele seă; dară avea totă 
d’uă-dată datoria d’a combate acea 
prejudecată, căci astă-felă numai i- 
deiele cele sănetdse se’ntărescă în 
consciință generale.

Cea-a ce avocatulă n’a făcută în 
acea di, dară cea-a ce, suntemă 
convinși, fiu va mal uita în viitoră 
d’a o face, fiă celă pucină descep- 
tată de D. procuratore generale sâă

tailă prin puterea cuvântului.
Și ca se sfîrșimă acestă articlu 

precumă l’amă începută, dicemă că 
avocatulă redicăndu-se astă-felă la 
înnălțimea justiției va ’nnobila pro
fesiunea sea, va curățl de ori ce 
rătecirl opiniunea publică și va con
tribui astă-felă a ’ntemeia, cu cea 
mai deplină tăriă, respectulă pentru 
jurații și pentru curțile și tribunale
Romăniei. iv

Domniei-sele D-lut C. A. Rosett.

Domnule Redactorii, 
Este cătă-va vreme de cându, în flă-care

La 1848, domnulu meu, me aflamă, pre
cumu (Jiceți, Agă, chemată adică de lege, a 
executa ordinele guvernului de atunci, care 
guverna țâra după Regulamentu, (legea țe
rei atunci în vigâre). Cândă amu fostu nu
mită în acâstă funcțiă, făcusemfi jurământu 
a fi -credincioșii acestei legi, prin urmare ni
meni, speru, nu me pfite condamna că mi amă 
împlinită sacra datoriă, de a urmară, și da 
a lovi pe ori câți ca dumnâta conspira atunci 
în contra legei, și voia a resturna ordinea 
publică, fără a s® socoti la fatalele consecu- 
ențe, subă. care aă căzută țâra în urma a- 
celeî revoluții.

Vedeți dâră, domnulă meă, că politica mea 
ds atunci, departe de a fi trădătâre, se nu- 
mia a apăra țâra în comta aceîoră ce con
spira $ o restama, spre a introduce legi pre
cipitate și subversive, ce ou emanau de la na
țiune,' și nici erau compatibilfe cu posiția so
cială a națiunei, și pe care' voia a le întro 
duce .fără a se gîndi, că mu era în stare a 
Ie statornici, în contra voinței a două - ml 
puteri, ce pe acea vreme dispuneau de des- 
wiele acestei {eri. Acumă se vedemu ce amă 
ăcutu ca Ceimacană de la 1858—1859'Pu
terile aă promulgate uă șartă PriMipateloru 
Unite, coprinsă într’uă convențiune garante®

de D. președinte, ne vomfi încerca 
s’o facemfi adl, noi ca (jiaristl și mai 
șicuri că vomfi fi aprobați de maie-
strulă Pascal. Incepemă dară prin

ce astă-felă nu mal proteg® pe 
nimene, ș’atuncl, cumă ori cine în
țelege, societatea a<;ea-a în care ni- 
mine nu mal scie ce este și' ce nu

presupunemă onoratului d. Danii- strulă Pascal. Zncepemă darfi prin 
lenu, cea mai mică voință d’a dis- a repeți, cea-a ce’n alte împregiu- 
culpa pe cel carii ară comite ase- rări amă (jfish privința acestu;* 
mene delicte, daru ne luămă liber» nenorocită subiectu,—căci nu trebue
tatea a atrage atențiunea domniei- se ne sfiimă d’a repeți avisurile pe 
sâle ș’a tutoră avocațiloră asupra a- cătă rătetirea esjste, ș’a nu uita că

fâiă a jurnalului domniei Vâslre, persâna me? । 
fta objeclulâ unui articula, une-ori acuăn=|de •• «“ “ *

raia restrfnsâ, după care avea se se alâgă 
Camera, chema® a allege pe Domnfi, jcW 
mate la ranâulfi seu a aplica ConveByua® 
și a organisa {âra. După acâstă Conveni s 
fui chemată la Căimăcămia de trei, spre 
administra {âra în interimulu domniei, și a 
convoca colegiele electorale, spre .a alege ca
mera. Gu tdte agîtayunelG politice șl turbu
lente ce existau atunci, cu tâte nedeslușirilâ 
ce avea acea lege electorală, care se aplica 
atonei pealra ăfflteia dră, cu totă mul{imea 
partidelor^ ce se lapta a face fiă-care spre 
a se alege Bonrnu candidattatt seu, Camâira

du-me, alte-ori criticăndu-me, sâu atribuin- 
du’mi diferite aspirațiuni, după diferite coti
diene inspirajjuni în care va^i aflata, spre 
a indisposa în contra mea pe alegători.

Domnia Vâstră sci{i, domnulu meu, pre
cumu scie t6tă ^Ora, că eu suntfi. unu per
sonagiii alu trecutului; se scie asemenea că, 
întrunii cursiî de trei-^eci de anni, amtioc- 
cupatu maî multe funcțiuni în patria mea, 
și că, uaeîe dintr’însele fiindu din cele mai 
’nafte, a trebuitii se fiu și omii politicii, și 
să luptu în contra a diferite evenimente po
litice, forte grele, ca se apăru drepturile {e-

Ascultamu înmărmurită. Mătușia mea fă
cea deja mii dc proiecte, veselă dei speranța 
unei fericire atătă de neasceptată. Astă că- 
sătoriău.nesperată nu era în adeveru măngăia- 
rea chinuriloră unei mapie ș’a îndouieleloră 
sâle, filare o salvă .do tfite neliniscile sâle și 
scapă hUuâțiunea Uencvievei? Lady Clarence

convorbire cu Viergia în astă preumblare; Era în adeveru uâ aventură strania, ș’a- 
înțeleseifi tnsă după âre-cari maniere miște- tatea eveniminte ne cespărl-iau d’acele :tim-
riâsc că Genevieva era deja 
Căndfi ajunserămu la crucea 
după unfi galopfi destula dș 
prîrămu pentru a ne odini.

In confidință. puri în cătu uîtându=me la Viergia. elegantă 
Sainl-Honorat și mârâită suplu haiaa &i de amazonă, avu di 

lungă, ne o- nevoie a face uă silință a amintire! mele peir
tru a’mî aduce aminte de acea păzitâre de

— Viergio, (Jise Genevieva ri^ândil, ullel capre în zdrențele suptu cari se ascundea caa

Facia iei strai ucia ca inspirată. Ar fl gliisu 
cme-va că erau nisce raze mândre arm - 
cale de tfite veseliele orgoliului, ale iratusiasmu- 
luî, ale speranței. Eramii uimitu de privirile 
ioi, și cugetamO c’o rănisemii prea cu cru
zime penâru a mai putea spera ce-va de '.'.a

’mprudin{ă atătu de maie, me repc^iiâ între
lânsa

C’UEU

OBrienv orî care-ar 
avea un» răngii In 
vere invidiată. Ce 
ce visul

-- A proposilo,

fl ioslă -nascerea iul. va 
lume, uă familia, uă a- 
schimbaro neasceptată și 
nr) .
reluă mătușia mea, tro-

bine la acestfi locu; suntfi trei luni de căndu acele poveste băbesci legiuita mostenitâre a

bue se’li ^icii ci. Viergia ima ’ntrebatîi dacă 
eslî înafljințalu despre acăeli imaro afacere 
l-am igjrusâ că imami sfătuite cu d-ta. —

Căndu iecțiunea de musică fu sfârșită, Ge- 
nflrieva ’mj- <Jisc vă proiectam- uă preumblare 
prin pădure; Căte-va momente după aeâsta

am întelnîtă pe vernlu meă Ion de Chazol 
aci, în momentulă căndă împușcase asupră’mî.

— Â’devcrată? reluă Viergia. In acea di 
vațî reve^utu?... Ei blnel uite la acea tufă 
de la colțîulă stîncei, acolo eramă ascunsă.

Trobuiiă se esplică acestă misteră Gene- 
vievei spuindu’î cumă am întâlnită ântâiă 
pe Viergia.

— E ffirte ciudatul ijise ea. Cine ar fi
■ putute prevedea atunci că vomă reveni la a- 

e|e iiicveiieaft in amazoBOil iCai eraG tașălaip ceste- locfl toți trei împreună^ amici cumu
plecarămG.i.Mi-Dra cu neputin{ă a avea mă suntemă? 

' iii 1 11 1 ; ’ ’ ‘ '

unui marchisatfi, a unei avere imense, și care 
mai multii Ancă era fâta sorei tatălui meG; 
insă aveam u la ânimă unfi chinfi prea crndu 
pentru, a <ju$ela în acea oră la straniele pe- 
ripp{iî ce se urmaseră^ N’avea^u de călii uă 
slngyrâ cugetare < amorală care coprin- 
sese vieța mea. înțelegeau că totulu era 
perduțj^ pentru mine dacă ea se jla lui sir 
Clarence, și supăratii d’a o vedea veselă și a- 
nimală de alergare pe căndfi efi eramii sfâ
șiata d’uă tristeță amară,- simțliu njșdc vă
păi de mânie urcându-se la fruntea mea.

dânsa. Inlr’unu 
printruă poiană, 
mulă închisă de

— Se

- O!
nevieva,

sărimu

nu, e

memenlu, căndu treceamu 
găsirămu d’uă dată dru- 
nisce arbori tăiați.

Genevievo! ^ise Viergia.
cu

amazânele
in

de

ea

La

și arborii căluți.
Viergio, nu vel face astă nebunie.
Și pentru cs me rogă? respunse ea 
tonă măreță..
PeMra că Huli permite î strigate furiMă. 
acestă cuventu ea redica cu vioiciune

neputință, respunse Ge-
ndstre se voru agă^a

crăci.
- Eil
lesne 1

- Nu,

- Esd

fricâso. Uite ai se ve^i călii e

nu I nu sări, 
liberii d’a nu

<]isd& cu
me urma,

viociune.
respunse

depărlându-se pentru a’șî putea răpețli calul. 
Deja își strângea frânele. Spâimânlate d’uă

capulă și me privi în facia, mirântfii-se itl’a 
primi uâ ordine de la mine; apdhaifilnitidu 
ochii mei, ea păli, și,' întorcându-și privirea 
îșî reiasă frânele.

— Bine, te voiu asculta, adaose ea c’ua 
voce supărată și mișcată iote d’uă-dată.

fi''
:i cotii rsstuîu preumbiăreî ea nu’mî mâl 

gpuse nW unu cuvânta; plia isbucnifrjle ve- 
wliei iei, gliiceamu uă preocupare neliniscită, 
ra și cuinii înllmplarea din poiană deștep
tase d’uă-dată vre Uă luptă 'în suflelulA iei.

(Va whia.) Mario Uchard.
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Ministru de juslîțiă Horvăt*. Dacă’mi per
mite onor, casă voiu respunde la interpelarea 
acâsta în următârele: (S’auțlimă).

înainte de acâsta cu vro căte-va septe- 
mâni, onor, casă, s’a făcută aretare oficială 
regimului despre împregiurarca, că la Blășlă 
m Maiă, nu sciă tn 14 sâă 15, aă fostă 
uă adunare politică suptă flrirfh de mak’“. 
In adunarea acâsta s’au ocupată cu deschi
derea unui pronun iamuită în forma depro- 
chiamațiune, de 1® care prochiamațiune mi s’a 
trămisă și mie uă copiă și a cărei cuprinsă 
protestâză contra unităței Statului; protestâză 
contra legiloră din 18 4 8 și acusă de tră
dători pe ace! deputați români, cari se afla 
aici în casa acâsta și cari după dânșii— aă 
vândută independința națiunel. (Scomotă). Re- 
gimulu era departe de a da cre^emântă de
plină aretărer acesteia și a presupusă că cu- 
prinsulu și espusețiunile pronunciamentului 
suntă âpocrife.

Așia dară, regimulă înainte de a luată vre 
o măsură, a trămisă pronunciamentulă co
municată în Transilvania, spre a face cerce
tare, și cu posta de astă-^i a sosită tocmai 
aretarea pe temeiulă cercetării făcute. Acâsta 
însă Câta e de voluminâsă, în cătă nici s’o 
citescă uram avutu timpu pînă acumă, pen
tru ca se fiă în stare a da vro deslușire on. 
case, asupra coprinsului detaiată. Destulă a- 
tăta, ca regimulă n’a făcută nici ună pasă 
fără de cercetare precedentă; de altmintrea, 
dâcă din cercetare se va areta, că acele es- 
presiuni se află în adeveră în pronunciamentă, 
atunci regimulă crede că ar comite nepăsare 
contra sicuranței patriei, dacă ar remănâ cu 
mănile în sînu. (Aprobare generale).

De altmintrea pe mine nu me frapâză atătă 
espusețiunile pronunciamentului cătu și acele 
espresiuni ale d-lui interpelatoriu, cari s’aă 
audită în sala acâsta.

Unitatea Statului pentru no! așia e de sântă 
în câtă nu este iertată unui deputată a o 
ataca. (Aprobare viuâ).

Domnulă iuterpelante s’a verîtă suptă man
taua venerațiuni! și omagiului cătră Maiestate, 
fără de a cugeta, că nu pâtecomite cine-va 
vâternare mai mare faciă cu Maiestatea Sea, 
decătu a presupune, că unele legi a căroră 
susținere au juratu-o suptă cerulă liberă, nu 

[voiesce a le respecta. (Aprobare și vivate).
Tragă atențiunea d-lui deputată, că uniunea 

e sântă și nevetămabilă. (Aprobare viuâ).
Legea din 18 48 a lăsată numai ordinarea 

detaiuriloră uniune!; așia e, acesta are se se 
întâmple și acestei datorință vomă și co
respunde.

Pe regimă nu Pa condusă ura cătră cele- 
■alte naționalități.

Regimulu nu a pututu documenta mai 
multă aplecare spre împăcare, decă,tu sufe
rindă la guvernă și la tabla reg.., celă pu- 

a suferită pînă acumă, indivizi de aceia, 
cari îndrăsnescă a se manifesta în astă-felă 

tonă. (Aprobare scomotâsă).
Regimulă și de aci înainte nu va fi con- 
su de șioptirije pasiunei; însă descopere, 

că cine va îndrăsni a vătăma unitatea Sta
tului, va fl tratată de astă-felă de inimică, 
cași căndă ar ataca patria cu arma.

(Telegrafiidă Romănuj,

In ședința din 21 luliu d. Elia 
Măcelariu respunde:

La respunsulă, ce onor. d. ministru ală 
justiției avu bunătate a da la inlerpelațiunea 
mea, adresată în numele meă și conso- 
ciloru mei în 17 luliă a. c. către întregulă 
ministeriă magiară regescă respun^âtoriă , 
mi-iaă voia a-mi face, în înțelesulă reser- 
văreî dreptului meă de atunci, dechiarațiu- 
nea mai amplă următârele:

Onorata casă, eă am dechiarată âncă vi
nerea trecută, îndată după respunsulă minis
teriale, că nu suntă mulțămită cu respun
sulă. După uă meditațiune de 4 țjile, cu a- 
jutoiulă unui dicționară magiară, ’mi-amu 
căscigată convicțiunea imbucurătdre, care mă 
silesce a recunâsce, cumă că înaltulă gu
vernă maghiară are dreptu deplină din uă 
causă fi ’n uă direcțiune, ba, ce mai multă, 
s’aru pută imputa uă negligență guvernului 
maghiară, câ nu a procesă, Ancă înainte de 
5—6 lune, contra respecțiveloră, cari pre
cumă se pretinde, ar fi agitată contra uni
tății de stată. Insă protesteză cu tâtă so
lemnitatea contra presupusițiunel, cumu că 
acestă m dă deosebită ală cugetare! mete 
s’ar pută atribui unoră amenințări și că

fu alâsă fără niCi unu inconvohientă, și acest 
adeverii nu’lii puteai tăgădui, pentru că ați 
foștii aleșii și domnia-vdstră, de și nu avâți 
atunci tdte calitățile câte acea lege cerea de 
la aleșii, și acâstă cameră aii foștii compusă 
de uă mare majoritate de bărbați, cei mai 
eminențî ai țerei, și care înfățișau tdte ga- 
ranțiele prin ihteligința și starea lorii. Do
sarele de alegerile acestei Camere suntii în 
Archive, se potă compara cu acelea alo a- 
legerilorO de a di . cându și libertatea opiniu- 
neî, și a întruniriloru, și a presseî, suntii 
chezășuite de legi, și posteritatea va judeca 
în care epocă s’au făcută mai multe presi
uni și ilegalități prin influență morală.

După alegerea Camerei fiă-care sciă, dom- 
nulu meii, că acțiunea Căimăcămiei aii înce
tată, resultatele alegere! și efectele posteridre 
le cundsce astă-di țâra, și nu me mai pri
vesce pe mine a lorii Tespundere. Care ddră 
act ii deplorabilii sâă vătămătorii intereseloră 
țerei, făcutu de mine ca Caimacamii la acea 
epocă, se pdte arăta î și în ce casă politica 
mea de atunci se pdte blama, spre a fl des- 
aprobată ?

Acumă ddră că m’amă deslușită în cea ce 
privesce politica mea din acele doue epoce, 
permiteți-mi, ve rogă, a ve întreba la răn- 
dulu meă, ce interesă are pnbljculă se scie 
cine a votată pent • mine, și cine contra mea? 
Cine pdte avea dreptulă a scruta opiniunea 
și votulă secretă alu cui-va? Ce însemndză 
intimidarea, ce adăugați că este timpu a fi 
scrisă pe frunte1! ceia ce crede despre lucru? 
Și pentru ce sfârșită ați publicată numele a- 
legătoriloru ? Nu cumă-va prin acdsta ați voită 
se dați unu avertismentă funcționariloră ale
gători, pentru că vi s’a părută că n’aă vo
tată după poruncâlă ? Ddră apoi, cine vg a- 
sigurâză că ei aă votată pentru mine și nu 
contra? Și de ce maț! crede ca, din cei ce’i 

'credeți devotați Domnieî-Vdstre, din aceia chiar 
voră fi votată unii pentru mine? Și ce ați fl 
folosită âre, dâcă ați fi avută în favoră-ve 
și pe acei cinci funcționari? Nu cumu-va cu 
acâsta putâțî se’mi sfărîmați marea majoritate 
ce amu avută? Tâte dâră aceste ale mele ne- 
taneriri le lasă la aprețiarea publicului. Imi 
remâne acumă sfârșindă, a te ruga, domnul 
meă, că după spiritulă de imparțialitate ce 
vâ caracterisâză, și basată pe dorința ce ați 
manifestată de a lumina publiculă, și maî 
vârtosă cândă este vorba a cunâsce cui are 
se încredințese mandatulă seă, se bine-voiți 
a fase locă acestei epistole în colânele jur
nalului domnîei-vOstre, sa se pdtă judeca în 
punoscință de causă, între cele ce ați scrisă 
și respunsulă meă acesta. Cu acâstă ocasiă, 
domnulă meă, me grăbescă a ve încredința 
despre personala stimă ce vă păstreză, și vâ 
rogă se primiți o cordială strângere de mână.

M. F, loan M. Mânu.
1868, luliă 19, Bucuresci.

In darea de sâmă a audienței, acordată de 
înălțimea Sea Domnitorulă d-lui Magazinovici, 
agentă ală guvernului serbă, în România, 
publicată în Monitoriulă oficiale, din 16 
ale corentei, No. 161, s’a omisă a se spune 
că d, agentă a avutu onârea a depune în 
mănele Inalțimei Sâle uă epistolă a regen
ței Șerbiei. Printr’acâsla se notifică suirea 
pe tronă a Alteței Sâle principelui Milan O- 
brenovici IV,] și totă d’uă dată balta Re
gență, dă asigurări că va fl fidelă tradițiu- 
niloru lăsate de ilustrulă repausată, princi
pele Miloșu, și că va căuta a întări și mai 
multu relațiunile de bună vecinătate și ami- 
piă .ce | esistatu, pururea, întrș aceste duoe 
popâre.

(Monitorulu).

ședința dietei din Pesta de la 
17 luliu după comunicări d. Elia 
Măcelărit! face uă interpelațiune că
tră ministerifl.

(A vedâ de ierij. 

Interpelare.
I. Scie onor, .ministeriă că în Transilvania 

țndivi^i, cari, au sypscrisă pronunciamentulă 
făcută la ocasiunea maiaiului de Ia 15 Maiu 
a. c. sâu și baă însușită, suntă urrilări 
de organele oficiale, și dacă o așia:

II. Are de cugetă (ministeriulă) de a dis
pune astă-felă, încătă îndată se încete ori-ce 
urmărire.

âșiu avâ dâră intențiunea de a revoca, prin 
dechiarațiunea mea de mai susă măcară unii 
singură cuventă din cele ce amă fiisă. 
Nu-, de âre ce pentru uă caUsă atătă 
de' sântă fi dreptă, care o aperon vi
nerea trecută, suntii gata a sacrifica 
nu numai unu oficiă miserabile, ci chiară 
fi viâța mea, în ori care momentă. Cau
sa adevărată și direcțiunea, pentru care și 
în care consimtă sâă a-și consimți cu păr 
rerea guvernului, este, că înaltulă guvernă 
e de credință, (celă pucină, precumu amă 
pricepută eă respunsulă onor, ministru ală 
justiției), cumă c^ acțiunea criminale dinces- 
iiunea s’ar fi intentată dia causa unei pro- 
damațiuni sâu, provocațiuni, care provo- 
cațiune o amă văzută și eăînsu-mi la pre- 
șediulă guberniile.

Insă, onorată casă, lucrulă nu e așia.
Nu prochiamațiunea, ci cunoscutulă pro- 

nunciamentă este, care l’amă primită eă 
și consocii mei de alu nostru, și pentru care 
apă interpelată. Me dechiară dâră, că res
punsulă d-lui ministru, ne cumă se- nemul- 
țămâscă, ci ne-a dată âncă acea convicțiune 
tristă, că onor, ministru a înțelesă reă po- 
sițiunea mea și a consociloră mei, și că nu 
cunâsce coprinsulă adevărată elă pronuncia- 
menlului din Blașiu, pâte din causa nepri
cepere! limbeî române, sâu a informațiuni- 
niloră rătecite, nu vrâă se dicu malițiâse.

In partea objeetivă a respunsului- se dice, 
că „aceia, cari au sub-scrisă pronun
ciamentulă, protectâză contra unității de 
stată fi acusa cu trădare pe deputății 
romani, cari ședă în acestă Cameră, 
și cari — după părerea loru -r au tră
dată independința națiunei române. “

Pronunciamentulă nu coprinde nici una 
din aceste doue aflrmațiuni, și se-mi ierte 
onor, ministeriă, eă respingă ca nefundate 
și nemeritate ori ce presupusițiuni și sus- 
pecționări, veni-ară acelea ori de unde, cumă 
că noi amă fi avută sâă amu avea intențiunea 
d’a redică vocea nâstră pentru apărarea ori cărui 
actă, îndreptat contra unității de stată, și me de
chiară solemnă, că de s’aru afla cine-va, 
care ar acița pe Romani contra unității de 
>StatH, avendă convingerea firmă, că uă a- 
tare încercare nu va duce nici căndă la scopă, 
eă hașă dechiara inimică ală națiunei ro- 
măne.

Nu credu că onor. d. ministru de jus
tiție se fiă în stare de a produce din isto
ria trecutului unu casă măcară despre acea-a, 
că Românii ar fi conspirată sâă s’ar fi re
voltată căndă va în contra tronului și a 
patriei.

Iubirea de patria și credința către tronă 
a fostă șl va fl totă d’auna uă virtute de 
căpetenie a națiunei Române.

Voindă a fi cu mai multă cruțare faciă 
cu națiunea ungurâscă, de cătă câță a a- 
relată onor, ministeriă și onor, casă cu 
ocasiunea de deună-^î faciă cu națiunea 
romănă, nu voiă a me demite la defini- 
țiunea juridică a crimeloră de trădare de 
patria și de lesa-maiestate , și a areta 
cumă și p;in ce se comită crimele nu
mite;. atâta ânsă potu afirma că aceste crime 
de sicură nu s’aă comisă prin uronuncia- 
mentulă din cestiune, care nu e 'alta, de 
cătu acea-a ce națiunea ungurâscă a făcută 
ci tâtă ocasiunea, de la 1861 pînă la 1865, 
pînă căndu nu se restiluise legile din 1848, 
fără ca guvernulă absolutistică de atunci se-i 
fi venită măcară în minte a seapuea de uă 
procedură teroristică.
• Trecu acumă la partea subiectivă a res- 
punsului ministeriale,

Onorab. d. ministru de justiția a bine
voită a me acusa, că prin cuventarea mea 
așiă fi atacată unitatea de stată, și că 
,așiu fl comisă crima de lesa-maiestate.

Acâstă acusare nemeritată și nefundată o 
respinseiă acum, mai în susă, și, a buaa sâmă 
numai din respecte momentuâse, cari nu le 
voiă perde nici uădată din vedere, mi-iau 
voia a. observa numai atăta, că: arma(?) în
trebuințată în contră-mi este cu doue tăie- 
șiuri, din cari, d. ministru n’a avută dreptă 
a întrebuință nieî unulă nici altulă îu con
tra mea.

Și de cei oficiali, P^ cari ’i sufere —< 
sâă celă pucină i-aă suferită plmacumă la 
guveri® și la tabla reg: — âncă s’a făcută 
amintire în respunsulă ministerele; dâră cumu 
A enilă d. ministru la acâsta, și ce scopă 
a voită a ajunge, Intradeveru, nu pricepă.

Intracea-a, presupunândă că numitulă d. 
ministru a confundată pe cutare d. Elia Mă
celariu, cate e consiliară guverniale, cu per- 
sâna mea, în neființa de facia e celui d’ăn 
tâiu, me simță îndreptățită a Asicură pe d. 
ministru, că d. consiliară guverniale, Elia 
Macelariu, a sciută remănea totă d’auna cre- 
dinciosă jurământului ce l’a pusă, a sciută 
respecta totă dâuna legea și ai se conforma 
cu tâtă puntualifatea și promtitudinea, și a- 
câsta va sci-o și atunci căndă nu va fi în 
calitate de oficială.

Dâră speră, că voiă avâ onâiea a dovedi 
onor, ministeriă cătă mai curândă, cari suntă 
acei-a, cari nu respectâză legea și nu i se 
conforma; de altmintrelea și pînă atunci'mi
au voia a observa, că nu învidieză pe acelă 
guvernă, care cercă între oficialii sei numai 
suflete servile, nicî pe acei oficiali, cari ser- 
vescă suptă asemene guvernă.

(Federațiunea).

Joi 4 luliâ curentâ, s’a făcutu la 
ospelulă comunalii solemnitatea dis- 
tribuțiunil premielorQ. date din par- 
*tea Municipalității la studenții din 
scdla comerciale, și la elevii și ele
vele din scolele primare de aci, cari 
s’aii distinsă la învețătură în cursulă 
anului școlară 1867—68. Acăstă 
solemnitate s’a începută la amiadl 
printr’ună marșiă triumfală cântată 
de musica legiunii 3-a, a guardel 
civice din capitală. Aă asistată la 
dănsa d. ministru ală Instrucțiunel 
publice, d. Grigorie Serrurie, ca lo
cotenentă ală Primarului și dd. Con
siliarî comunali, d. directore ală scd- 
lel comerciale, dd. institutori, și 
ddmnele institutore al scdlelocă pri
mare, părinții eleviioră și eleveloru 
premiațl ș’ună numerosă publică.

D. O. S. Marco viei, directorulă 
scolel comerciale a ținută ună dis- 
cursă care s’a publicată de <d-sea, 
în mal multe exemplare tipărite pre
cumă și prin jianul „Romanului

Imediată după d. MarcovicI, d. 
E. Becarianu, institutorele superioră 
ală scdleî de băieți din colorea Ne- 
gră, a ținută din partea corpului 
institutoriloră discursulă următoră.

fe-v DISCURSt
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Domnule primare ,

Etă și acestă ană scolastică terminată !
Acâstă este una din cele mai distinse 

pentru instrucțiune, căci fiă-care membru alu 
societății, tresare de bucurie, ve^ândă pe fi'ț 
loră, după- ună ană de studiă cu silnicia șt 
buna conduită, încununați și recompensați de 
onor, primăriă, mama orașului Bucuresci care 
adesea a dală probe de interesă pentrii fii 
inteliginți a’i poporului Română.

Scopulă instrucțiunii primării este d:a da 
întregei mase a poporului elementele necesare 
de sciința, fără de care uă națiune nu se pâte 
(jice că a pășită spre civilisațiune.

Graciă Mărie! Sâle, Prâ iubitului nostru 
Domnitore Carol I, care pe tâtă diua încu- 
ragâză instrucțiunea; faptele probezi cu pri- 
sosă despre acâsta.

Astă-^1 Românii, mai multă ca totid’auna, 
au recunoscută importanța instrucțiunel: pro
bă este și scâla de adulțî, la care cetățenii 
Bucbresceni tineri și betrâni, în orele loră 
de recreațiune, alergă la învețătură ca la ună 
isyoră de bine-facere.

Progresulă ce Ș’a făcută în anulă 1867 
și 1868, s’a vețjută atâtă de onor. Jd.. mi
nistru ală instrucțiune! publice, care a bine 
voită a visila scâlele și a esamina insu’și pe 
elevi la tâte objectele după programă, câtă 
și de d-nii membri ai onor, consihă perma- 
ninte; ambele comisiuni din partea onor, mi- 
nisleru ală inslrucțiumă publice și comună, 
de părinți și onorabilii cetățeni cari aă bine
voită a asista la esamine. S’a putută cop
iata daca țoți profesorii își aă făcutu dato

ria cu ceruta csaclitate.
Regretă pă unii din d-nii părinți n’aă pro

fitată de paternile consiliuri ce d-vâslre, dom-, 
nule primare, ați bine-voită a le da în a- 
nulă espirată totă la dîstribuțiunea premiiloră, 
căci n’au aretală mai multu interesă în a-

PARTEA COMUNALE.

nulă acesta pentru studiulu și conduita fii- 
loră domniei-loră.

Numerulă totală ală eleviioră cari aă fre- 
cuentată scâlele publice primare din capi
tală, suntă peste 2000 cu 3 5 profesori. E- 
levi! distiilși a se premia de d-vâstră suntă 
105 câte 3 pe fiă-care clasă.

In numele profesoiiloră primari, ve et?- 
primă via ndstră mulțămire pentru mesura ce 
ați stabilită d-a premia pe elevii silitori, fiii 
națiunei Române. Totă uă-dată ve rugămu 
respectuosu, esprimândă a nâstră dorință d’a 
grăbi clădiri de locali pentru scoli, fiindă 
incomode cele ce se închifidză, casă din care 
și legea instrucțiune! publice, nu se pâte a- 
plica în tdtă întinderea eî.

Terminândă me adresesă către voi, elevi! 
veniți a primi din mâna domnului primară 
cununa și recompensa meritată, după silni
cia din cursulă anului și eminentului esa- 
menă ce ați depusă.

Sil iți-ve, ca se meritați și la anulă viitoră

Domnioru și dâmneloru {

Se ridicămă cu toții vocea nâstră către 
înaltulă Creatoră.

Se ’lă rugămă a protege pe iubitule nos
tru Domnitoră.

Trăâscă Alteța Sea Carol I.
Trăâscă națiunea Română.
Superiorulă scâlei publice primare de băețî 

din culârea Ndgră,
P. E. Bâcarian.

La aceste discursuri, d. Serrurie 
a respunsu precumCi urmeză:

Domniloră Prqfesori,

Instrucțiunea, s’a ^isă âncă din antichitate, 
este eternulă strâlucitoră phară ce luminâză 
pe omă spre a se conduce pe calea adevă
rului și a virtuței. Misiunea corpului pro
fesorală este totă-d’uă-dată sublimă și seriâsă: 
sublima, pentru că ea face a se desvolta in- 
tetigința ș’a, se cultiva rațiunea omului; s> 
riâsă, pentru că de la dînsa depinde forma
rea și nutrirea simlimânteloră virtuâse ale 
ănimei omului.

D-vâstră, d-loră profesori, aveți fericita 
misiune d’a face dintrună copilă, ună vir- 
tuosă părinte de familie, ună cetățână onestă 
și patriotă. D-vostră puteți mai cu eficaci
tate se procurați adevărata fericire societății 
umane. Și Româna; scumpa nâstră patrie 
comună ’și are ochii atinlați asupra d-vâstre 
cu vie speranță pentru viitorulu iei.

In adeveră, misiunea de profesorii este 
fârte trudâsă; ea însă, pe lângă dulcea re
compensă morale ce și află în propriile d-v. 
consciințe de cetățeni respectabili, are de si
cură, și nemuritârea vie recunoscință a so
cietății umane.

Acestă consiliă comunale dară, ca repre- 
sentațiune sinceră și leale a comunei Bucu
resci, după ce s’a încredințată prin elă în
suși de progresulă învățământului dată de 
d-vâstră toți și în acestă ană scolastică ele- 
viloră ce ’i ați avută în scâlă, vino asta-di, 
prin mine, a vă esprima tutuloră intimile 
sâle mulțămiri și a ve încredința de simți- 
mântulă de stimă și recunoscință ce vă păs- 
trâză întrâgă comună.

Domniloră profesori, precumă onor mi- 
nisteriă actuale ală țărei nâstrey și mai spe
cialmente ouorabi|el& d. ministru ală instruc
țiune! publice, nu cruță nici ună sacrificiă 
posibile pentru întinderea și ameliorarea în
vățământului în România întrâgă, totu aslu- 
felă și actualulă consiliă comunale nu pre
getă d’a ’șî împlini cu viă siințimântă acâstă 
datoria pentru comuna Bucuresci. Elă s’a 
preocupată âncă de la instalarea sa aci, și 
se preocupă necontenită, pentru construirea 
de localuri proprii de scâle; însă starea de 
nemi^lâce în care s’a aflată și se află âncă 
comuna, este cunoscuta tutuloră. Cu tâte a- 
cestea sperămă că treptată pe fiă-care ană se 
se pâtâ d’aci înainte construi și localuri de 
scâle în fiă-care culâre din comună.

Acumă, în fine, în acâstă di de dulce bu
curie naționale, repetândă din nou rugăciu
nea consiliului comunale către onorabilii pă
rinți de a se grăbi toți se-’șî trămiță copii 
la scâlă fără multă stăruință a primăriei, se 
ne împlinimă cu toții datoria nâst ă de pro
fundă recunoscință către prea lubiluiu nostru 
Domnitoră Carol I, pentru generâsele-i fapte 
de virtute civică și naționale română cu care 
ne stimulâsa necontenită către onorabilele 
ministeriă actuale care-’lă secondâsă neînce
tată cu sinceritate evidentă pe calea adevă
ratului bine ală României întregi.

Se trăâscă România t
Ie trăâscă prea iubilulfl nostru Domnitoră > 

Carol II
Se trăâscă ministerul actualei

P. primară^ Gr. P. Serrurie.
, 0 K ' ■ '

După ce a termuiatu d. locote
nenta alti primarului, d. ministru 
alti instrucțiunii publice a rostitti 
căte-va cuvinte asupra instrucțiunii
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•primate și a îngrijiri lori! ce^I dfi 
Municipalitatea, mama orâșulul. A- 
ceste cuvinte fbrte bihe simțite, ab 
fostă primite ipu irttusiasmti din par
tea asistenți fo rit

După acesta, s*a începută de d. 
Primară distribuții! nea premieloră 
mal ânteiă stodențiloru din scola co
merciale, apoi băețiîoră din scbiele 
grimare, dăndu-so la cel d’ânteiă 
cărți și object^ de studiu, la cel din 
urină asemenea cărți și objecte do 
studiă și, li 60 dintr’înșil mal seracl

Traian; a le căruî brația 
Pe toți Dacii afl repusăg 
Gu-a lui vâoc mt-afi (Jisjj 
„Acestă Jocfl încânlătoră

A

-materii pentru vestminte. Căndu a| 
venită răndulă premianțiloru din
sâbla sucursală No. 1, din colorea
Galbeni, alâ cărui institutore este 
d. Christache loauin, acestâ domnii 
a cerută și i s’a acordata permi
siunea se puie căți-va băețl din scblă 
a declama căte-ya versuri. Băiețiț, 
inaintăndfi, se înșirară de frontă îna
intea d-luî ministru, a d-lul locote
nentu alii primarului și a d-loru 
consiliari al comunei, purtăndu fiă- 
care unfi micii drapelu cu tricolo- 
rulfi naționale, și declamară întrunii 
modu -ce tace onbre și lorfi și pro- 
fesorehil lorii, versurile următbre din 
poesîile d-lul G? Tăutu:

ROMANULU
: 9anu îhiHnoiq ’i

DIN

POESÎILE DL0’ G. TAUTU
। >

Declamată de ețevit scotei sucursale de băieți No 1, 
din coldrea de Galbenă,

ca ocasiurea distribuțiuncî premieloru la OSPICIUL 
MUNICIPALI].

i ‘ ., ■ . . . a ..1 "
Veacuri Uistc ’ffltauecâse
Bresle capu’mi afl trecută j 
Cu mii hârde futiâse un a 
Efl adesea m’amfi bătută io fu mu hanu 
Dară neci timpurile rele,

*iv Nec! Vandalulă celfl păgână caih...
N’aă curmată filele mele,
Căci amă fostă și suntu Romană:

^Și-ori cât timpu Română voiufi, 
■ v-lsnNu mc temă că voiu peri!“

Căndfl din Roma cea mărâță 
Paste plaiuri m’aii adusă

—— +r tHIv —rr~' ''

, 4 ETATEA
PROPRIETATEA Farai- 
lielH AR AL AMB din Dis- 
trictulfi Dolju, estej a se 
vinde prih Licitație la Tri- 
bunalulfi Comercialii din 
Ciaiova la 3 Septembrie

J ni Dic 1 ui 
%o.' 346. 01 1

---- ----- ----------- ----- ----
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De acumu âtă ți’lfi dau ție
,Ca se-mi fii moștenitorii;

„Și ori cătă; timpii Roman vet fi, 
„Nu te teme că’i perii"

Tenniuăn lu-se împărțirea acestor 
premie, a venitii la rîndu fetele

D-na, Ac Nițescu, instituirea su- 
peribră a scol el No. 7, din coldrea 
Galbenă, a pronunțați! următorului 
discursîî

De asta daru colea în lume 
Toții dâuna me măndrescii 
Cu-a mea limbă, cu-alu meu nume 
Și cu țâra-mi ce iubescu t 
De-asla darii pucinii îmi pasă 
De Osman și de Tatar, 
Ces căndu vinii și căndii ine lasă, 
Căndu m’aținlii de la otaru;

„Cori cătu timpuRomănă voiăfi., 
„ Nu me temu, că voi‘t peri!

Inamicii mei d afară 
Ce cu pistnă me privea u. 
înami ii mei din țâră 
Cari frați mi se numescu, 
In zadară îșî punu silința 
Cu ună zelă Înflăcărată 
Se nrâliată din credința 
Gatea-mî ^ice ne’ncetalu:

Ori cătu timpii Romănu vet fi, 
Nu te teme că'i peri\

Căndu la câpsă’mi eii am pala 
Șj toporulii mi’i in măni, 
Perdu curagiulii și’ndrăsnâla 
Ne’mpăcații cruțji păgâni

1

u

A^i chiaru, căndii arma’mi lipsesce.

IKI
O

Ei de mine se’nspăimăntă 
Dacă vocea’mi le rostesce 
Că alti Romei copilu sântu:

O )1 /

L >

-î

Și-ori cătu timpu Romănu voiu fi. 
Nu me temu că voiu perii 

.b l .• mno * 7>' ■
Gătii Carpațiî în’dlții, falnicii. 
România voru urmbî, fii
Gătii Siretulu ș?01tulti, pacmicii
Sînult1 ei v^rii recori, 
Totu atătu sub măndrulă 
Și eii viâță voi ii avea, 
lubindu Insă cu ardâre

sâre

Neamulfi meii și țâra mea:

G i I

că, pînă la formarea acestoră institute lu- j'respunstt Ia acesttt discursă precUmfi 
mina educațiune! era âncă debilă luptându- /lv

Domnilor# și Doamnelor#,
Intre reforma ce inaugura timpulu actuală 

ală societății nâstre, cea mai de căpetenia 
este fără îndouiilă acea a instrucțiunei pu- 
puNice.— Anima și iiateligința popoiului Ro- 
mănă trâbues^ă conduse prin religiune și 
veritate, pe chlea sciința și a datorei loră.— 
Fiilorulu ne cere uă generațiune fortificată 
prin studii si demnă de mărirea ce-i reservă.

Fondamentulă și prosperitatea societății ver- 
cărui țoporu, cunâsceți credă domniloră și 
dâmneloru, că este secsulfi feminină ; — cu» 
ntaeți că femeia pria producțiunea copiiloră 
sei represintă viitorulă umanități și nemu
rirea genului umanu. Câ aru putea fi dară 
societatea, căndă femeia ară fi paralisată în 
starea eî normale ? — și ce ară fi acea mamă, 

kăndu ea în astă-felă de stare n’ară sci a

se cu umbrele tntunecâse aie nesciinței, maî 
cu sâmă pentru acestu secsu.

Inaltulu guvernă însă avândă în vedjere 
urmele salutarii ce au a produce nisce a- 
semenea institute, fopda în țâțe districtele 
și orașele din țâră.

Resultatulu acestoru institute credu, dom- 
mloru și dâmneloră, că bați vedută la co
pilele d-vâstră cari, unele dintrînsele suntu 
astă-di inșii tutore âru altele prin lucrul ii 
lorii de mănă îșî procură esistența intr’unu 
modu oneștii și demnii de laudă.

Prin urmare, ca se aibă și patria nâstră 
mai mulți bărbați eminenți se cere ca ma
mele se desvolte în fiicele drloru ce frequ- 
enlă scâlele, primele sentimente și cunos
cințe ale datoriei sociale, se le inspire res
pectulă legiloru, respectulă către guvernulă 
țerei și respectulă către profesori care îșî
sacrifică sănătatea 
educațiunea loru, 
târea generațiune 
a M Ștefan celu
chailfl
mania

urmb^ă: i n

sâu chiarii și viâță pentru 
căci numai astu-felu vii- 
aru putea avea mame ca 
mare, sOțe ca a lui Mi-

bravii și alți, și numai astu-felu Ro- 
s’aru bucura de asemenea bărbați ilus-

înrădăcina tn ănima copiiloră sei, moralulu, 
'cându ta și respectulă înainte de a deveni 
i . , tri ce ară contribui la prosperitatea țerei,
omeni sociali, in stare candu ei pnmescfl1

Dămneloră Institutrice,
Fără a mai redeschide cartea cea mare a 

lume!, faptele și esperiențele de tâtă diua ne 
Incredințâsă că femeia instruită și virluâsă esle 
acea ființă sublimă pe care Natura a dotato 
cu uă facultate omnipotentă; și că societatea 
acea, uude femeea se află delăsată în întu- 
uericulfl inoranței, este menită la sicură peire, 

In adevăru, femeia în societatea umană are 
o misiune de natură divină; și astu-felu, in
struirea femeei este indispensabile pentru ori
ce popolfl vrea se trăiască ca Națiune și se ' 
aibă, viitoru.

Națiunea ro'mână daru, în vie speranța, ve 
priveșce cu vie stimă, Dâmneloru; și actua- 
lulfl consiliu alu Comunei Bucuresci, încre
dințată prin elu-însuși dc progresulu învăță^ 
mentului datu de d-vâstră și în acestu ană 
scolastică eleveloră ce le aț! avută în scâle, 
și convinsă că d-vâstre lâte nu veți pregeta 
d'a continua și tn viitoru cu stăruință și mat 
seriâse pentru tnvățemântulfl de lumină in
telectuală și morale, vine astă-dh P‘*n 
în acâstă încântătâre solemnă pentru Ro
mâni, a ve esprima tutuloru sincerile sale 
muîțămin și a ve asigura de stimă și recu
noștință ce ve păsirâză Comuna înlrâgă.

P. primară Gr. P. Serrurie\

totu ce vedă de la părinți loru ? — Ințele- 
gemă dâră fără a merge mai departe avan- 
tagele ce potfl nasce, că uă fiică ce peste 
pucinii arii deveni mumă de familie, se se 
formeze prin educațiune.— Avemii esemple 
destule chiaru astă-^i din alte state, unde acest 
secsu se află culti vatu, avemii asemenea e- 
semple unde ele suntu lipsite de cultură, și 
unde societatea este căzută și paralisată; a- 
vemu tn fine, înaintea ochiloră noștri istoria 
lumeî care ne spune, că în timpulă repu
blice! Romei căndii fiicele poporului RomanE 
erau insuflate de moialii, se ivi uă virtuOsă 
Lucreția, darii căndii moralulii a muritii, 
căndu libertatea onestă a conduitei femei 
erau confundate cu libertinagiu și conrup- 
ția începu se se arâte în Roma femei ca 
Mesalina.

Cort cătu timpu Romănu voiv.fi,'

j cumii și la ori ce nobile fapte patriotice pe

Unii mare autore a <Jisu: cultivați femeile 
și dați reforma usantelorii lorii prin educa- 
țiune, și atunci fiți siguri că țâra va fi li
beră, căci amorulu patriei va reside In ăni-

care cu plăcerea cea maî vie le respectăm!! 
în persâna Alteței Sâle Domnitorului nostru 
Carolii I, care este celfi mai geloșii doritorii 
pentru lumiaa instrucțiune! și prosperitatea 

' Patriei.
Trăiâscă Carolii 11
Trăiâscă România și guvernulii șeii actualii 1

Acumii drage copile viii a me adresa că
tre voi, premiele ce vi se dau astă-^i suntu 
destinate de d. primarii și d-nii consiliari, în 
onârea vâstră, pentru acâsta întregulfi corpii 
profesoralii vine ale areta mulțămirea și re- 
cunoscința lorii.

Veniți dâru, dragele mele copile, a primi 
de la d. primară și d-nii consilieri, premiele 
câștigate prin silințe la învețătură și buna 
vâstră conduită și fiți totfl dâuna demne de 

, asemenea onori.
Directârea scâle primară de fete No, 7, 

. din culdrea Galbenă.
Alexandrina Nițescu.

Domnul u ministru a vorbită și 
d-sea despre misiunea femeii în so
cietățile moderne și despre ce tre
bue a se face pentru instrucțiunea 
și educațiunea iei la noi.

Apoi d. locotenentu ală prima
rului a începută împărțirea premi- 
loră fetelorâ, dăndu-le la tbte ma- 
teriă pentru rochi, eră celoră din 
clasele 2, 3 și 4 și cărți.

După acesta, d. ministru s»a; re
trasă în cănteculu musicel. Cei-l-alți 
asistenți aă remasă rugați de d-nu 
locotenentă ală primarului și li s’a 
oferită recoritdre și alte beuturî, s’a 
purtată mal multe toaste, și la 3 
ore s’aă retrasă toți din oșpelulu 
comunală.

Numerală eleviloră premiați a 
fostă de 222, adică 15 din scola | 
comerciale și 207 din scblele pri
mare, adică 114 băețl și 93 fețe.

. , ma acelui poporă.
Nu me temă că voiu peri ! j Cunâsceți credu, domniloră și dâmneloru D. locotenentă alu Primarului a

LA LIBRĂRIA SOCEC ct C-ic
Calea Mogoțdel, No. 7, cumu 

ți la cclc-1-alte Librării a« află de vîn- 
<Jare Uvragiutu ACTUALITES PO- 
LIT1QUES pe prețtulu de 12 lei 
vechi Eaemplarulfl.

No 347 6-3<J.

VINpARE chiaru de acumii, 
* "prăvălia Polcovnicului Ghenea, 
din Suburbia Hagiu, Strada Vcrgulv.I 
Doritorii bb potuadresa la Propri 
etara loru ce locuețtc în aceste case.
| IE VIN^AKE Casele me|lc din 
•-"Strada Mircca-Vodă, No 31 ou-

DEVIXpARE și ÎNCHIRIAT) btirbia OltenT. Doritorii se se a-
chiaru de acumă doue perechi | dreseze la coutoarulu Aoghelu Ne-

case în Suburbia Batițtea Strada 
Dionisie, No. 30 și 32 Doritorii

potu adresa la proprietotulu loru

delcov din Hanu cu Tei.
I6n Rămnicianu.

No. 343 10 —3Ș.
ee șade în Suburbii Postăvarii Strada UțOȘlA mea Qunesoiî de josă sdu 
Văuătoriloru, No 33. Manucu din Districtulu Ialomița,

M a «40 * W a »

NUMIREA PRODUCTELOR

Grâă ciacăru cal. I. chila IcT

u » eărnău

i>
Secară

GALAȚI. braila.

30 luliu
OICBCID.
28 Maifi

n.
i.

n.

300 — 310 
280—290 
260 270

arnăută ghircă

Porumbă 
OrȘă...A. 
Ov6su..... 
Meiă.....  
Rapiță ...

218 —210

160 170 
115-125

129—

cu o suprafață de 5123 pogdne ți 
asupra căria, sc află și o pădure de 
salcie, situată t6tă moșia la o parte 
din Călărași, este de vîmjare. Do- 
ritoritoriî. se voru adresa la muma 
mea D-na Maria Conesco ce are lo- 
c lința sa în Strada Mogoțoel No. 26.

No. 337. 3— 3£. Conesco

1>R0PIETATEA BREZOIA din 
Districtulu Ilfovu. plasa Snago 

vuluî ce amă cumporatu-uă prin me 
zatu de la d. Col. N. Bibescu este 
de datu cu arendă pc termen de 5 
anî eu începere de la 1869 Ariliă 23.

Corăbii sosite încărcate 
„ „ deșerte...

„ pornite încărcate 
„ „ deșerte..

Vap6re sosite...............
„ pornite................

Șlepuri pornite și în
cărcate la Sulina

CORABIE ȘI VAp6rE. GA.
ani

GIU

C
Q 

®
 

O
 

j

Anu 1868

Doritorii so potu adresa încă 
de acumu ți piuă la 28 luliu la 
sub semnatulu spre ficsaroa condi- 
țiiloru arendulriî, sub-emnatulu se 
află acumu cu locuința în Proprie
tate Bălăriile, Districtulă Vlașca pla-
sa Cîlniști.

No. 340.
G. VernescB.

34.

PADUKEÂ de Stînjeni dupe mo
șia Bodăescî Districtulu Dolju, 

Plasa Amaradia ce se înttnde din 
valea Muerel pînă la valea Ro- 
șețuluî în stânga despre hotaru (L 
deleni, precumă ți pădurea d .pe

î MOȘIA UDENI, Districtul Vkșe8
Neajlovu, este de datfi fia 

în Bucuresci la sub-sc-isulu, Stra- arendă chiară de acumu, anulă 1368

cureaua de la Ohaba suntu de datu 
îu tăere. Doritorii se potu adresa

da Mogoșoeî, No. 48, de la o- 
rale 11—2 dupe amdȘă, ți în Cra- 
iova la D-nu Nicolae Mihail.

No. 304.
Dr. Fotino

■ TA MAGASIE spați6să la Casa 
’-'cu No. 10, din. ulița Germană, 
este dc închiriatii chiaru dc acumu, 
precumu și Vin de violare de Dea 
lulu mare Doritorii se voru adresa 
Ia proprietarulu Casei.

luniu 26, amatorii, se se adreseze 
1a proprietari eî, Colonelă Mjvillij 
Drăghieduu Fârcățanu, Batiște, Str0 
Polonă, No. 28.
(3’A PERDUT.Mereurî s&a lângă 
LDgrădina Sf. Gheorghe ună CA= 
ȚELU MICU ALBU eu pele gata 
bene pe spinare și pe urechi Se 
va da uă prea nucă recompensă ce
lui ce-lu va aduce Strada Stirbey- 
Vodă, No. 32 bis.

OBSBKI'ks IWE raCOKOIXX- IICE
Galați, saniu, caldu 26 gr.
Câmpina, noru, puțină plde 17 grade 

calfilfi.
Ploețfi, noru, puțin vîiatu, 21 grade 

căldură.
Mărgineni, cerulu amestecată căldură 

mare.
Văleni, nouru.
Reni, senin, căldură mare.
Buseiî, nouru, vîntu, variabilă răc6re.
Tîrgovisce, tdtă ijiua noură și vîntu, 

variabilă, plusu, 23 gr, R. N.
MiȘilă; căldură, plde £5 m
Brăila, 35 plus, senin,, inisce. .
Pitești, nor, puțină plde, caldă 20 gr ^

Tecuci, puțină nouru, vîntu mare da 
15 plus. 30 gr.

R. Serată, timpulă senin, răcdre. 
UrȘMen", noru, vîntu, S. E.
T. Frumosu, 23 gir. R. N. senin.
Dorohoi, 21 gr. plus, vîntu tare N.
Roman, senin, vîntă dc N. O. 
Mihăilcnl, senin, plus 24 gr.
Vaslui, înouratu.
Huși, timpulu frumosu, gr. 18, vîntă 

subțire.
Leova, înouratu.
Fălciu, 24 plus, senin.
Cahulu, timpulă nourosu.
Severin, plde, linisee.

30 luliii
T. N&nțu, timpulă semn, 18 gr 
'Piatra, ptas 25, Benin, ©ald.
Argsșiu, timpuÎB nowrosfi caldu jprțin

AV1S IMPORTANT PENTRU AGRICULTORI
Mușamale mari de Kautșuk recunoscute ea celă mal 

bună și mai sigurii, apărătorii a șireloru de grâu și a 
ort ce felii de productă agricole, mărfuri, mașine etc. 
contra ploiloră celoră mai mari.

Aceste mușimalc, dc uă invenție noue, primi «te la expo- 
aițiunea universale din Paris și la cea agricolă din Pesta sunt 
preferabile ort căroră altora pentru superioritatea cualitățeî 
și pentru soliditatea lor fiind lucrate eu kautșuk și eu uleiă.

Probe sunt depuse la comptoarulă D-lui Mosco Ascher, 
strada germană, vis-kvis de direcțiunea Telcgrafo-Postale, 
are singur prțițBpaee comande pentru t6tă România cu 
reciurt ficse. No. 257. 15 — 8^. 1

BIUROULU SOCIETAȚILORU DE ASSICURARE

UNGARA GENERALA ȘI „LA RALO1SE“
se afli dc astl^I înainte îu STRADA GERMANA Casa d-lui Anghclovicî (Prăvălii No. 11 ți 12) v|s-k vj» Ho
telului Concordia; unde se priimesce oferte pentru assicurarea în contra PERICOLELOBU DE INCENDIU PEN
TRU TRANSPORTURI PE DUNAREA ȘI ASUPRA VIUEȚEI, CU PREȚURI FOARTE MODERATE.

Ambele Societăți gf ratară pentru assicărările încheiate cu fondurile lorii în suma
DE LEÎ NTTOI 42 MILIOANE

ți tâte păgubile ce s’ar ivi a® rcguldijă în modulu celfi maî drepții și cspeditivtt de cătră
Bucuresci, 20 Aprilifi 1868 REPRESENTANȚA ȘI AGENȚIA GENERALA,

In Districte ae priimescu Ofertdle de asicurarc la Agențiile mâstre deja cunoscute, dru în ploiești la Domnu
HAGI IOAN PIT1ȘU. No. 218.

ANUNC1U
LIPSESCA IDEIA de CAȘCAVALU 

de PENTELEU, cine poftesce se va^.ă 
sublimitate de Gașcavalfl, se poftesc la 
Magasinul V. DUMITRIU et G PENCU 
Strada Carolu I, la Băcănia din colțu, 
vis-a-vis de Hanu Roșu, cu prețul^ 
numai de lei vechi 4 și gium. ocaua.

Ho. 326. 5—2<j-

VA JVMRTATE MILION DE CaSCIGATV
La l-iu fiă” cărei iuue se vorii face tragerile MARE1 LOTERIA DE BANI, garantată de guvernă 
Suutfi loturi magnifice de căstigatfi anume, uhuIu de 500,000 franci și altulu de 40'*,O00 

frwșL Apoi alt® Joeurt secundarie do 80,000 - 4 0,006.—20,030.—10,000 etc. frauci.
Uni biletî pentru una din acesta trageri costă numai 20 frânei, trei bilete costă 50 franci, șăpte 

bilete 100 franci.— Aceste titluri se opțiuu țrimițândui prețuia în bilele de bancă, cupfine etc. la 
Casa du Bancă a D-LUI CHARLES HOLLfe LA FRANCFORT PE MAIN.

PO41 hCRl/TUMU, Ruletinurțle do câștiguri vorfi fi espeduite fără chieltuielc pe de dată ce 
se voi i face tragerile; câtu despre suinele câștigalc, ele voră fi plătite pretutindeni în numerătâre

DE VÎNP ARE 
unii locu, aprâpe de biserica Luca^" 
în mărime 18 Stînjeni fațada și 40 
Stânjâni lungu. Doritorii d’al cum- 
pera se vorii adresa, d’a dreptulu, 
îa direcțiunea tipografiei C. A. Ro; 
selli și la Librăria d~niloru Socecu 
et Belgasoglu, Hanu Șerban-Vodă, 
No. 18, in ori-ce timpu a ^lilelorQ de 
lucrare.

1

ASTA-pi AM DESCHIS DEPOSITU GENERAL DE OGLINpl
de tâte mărimelo din fabrica ''orii Comitelui Carol Kinuky Ja Biiirgstșjn în Boasaia.

Bucuresci, 20 luniă 1868. ADOLF KAKPELE& Comiotanar.
CAbteA MOGQȘOEI No. 10, VIS-A-VI6 DE PBBFECTOM F0UȚ1W.

Comando pentru rt de Cristalu dc orl-ce mărime pentru galantare și pentru ferestre1 
precum, și pentru oglindi de orl-ce mărime după dorința se efectueze cu prompteță. — Embaiagifi
de oglindi destinați pentru afară va fi solidă.

No. 298. 8- CALITATE PRIMA, PREȚURI MODERATE.

lîiwiltHn -11 Alt ZJD . f

Tipografia C. A, Roselti. Ștrada Col^eî, No, t42, 
3 .
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